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BAREM DE L’EXAMEN 
 
1. La puntuació màxima serà de 10 punts. Casdascuna de les tres parts serà avaluada de forma independent i es 

qualificarà: fins a 4 punts per a la primera part, fins a 3 punts per a les proves objectives, i fins a 3 punts el tema 
de desenvolupament. 

 
2. En cap cas s’admetran respostes barrejades de distintes opcions A/B per al tema de desenvolupament. 

 
3. A les audicions, l’estudiant deurà escriure sense ambigüitats la solució correcta. En cas contrari, la resposta serà 

anul·lada. 
 

4. En la segona part, preguntes objectives, d’acord amb el que s’indica a l'exercici, les respostes han de ser clares, 
escrivint el número de pregunta i una de les 4 opcions A B C o D, o deixant en blanc la resposta. Cada encert 
s’avaluarà amb 0’3 punts; cada error descomptarà 0’1 punts. 

 
5. El contingut, així com la forma d’expressar-ho deurà ajustar-se estrictament al text formulat. Per aquest motiu, 

es valorarà positivament l'ús correcte del llenguatge, la claredat i concreció en les respostes, així com la 
presentació i netedat de l’exercici. 

 
6. Es valorarà positivament la correcta expressió sintàctica i ortogràfica dels continguts en general, i dels 

conceptes musicals en particular. 
 

 
 
BAREMO DEL EXAMEN 
 
1. La puntuación máxima será de 10 puntos. Cada una de las tres partes será evaluada de forma independiente y 

se calificará: hasta 4 puntos para la primera parte, hasta 3 puntos para las pruebas objetivas, y hasta 3 puntos el 
tema de desarrollo.  

 
2. En ningún caso serán admitidas respuestas mezcladas de distintas opciones A/B.  

 
3. En las audiciones, el estudiante deberá escribir sin ambigüedades la solución correcta. En caso contrario 

quedará invalidada la respuesta.  
 
4. En la segunda parte, de acuerdo con lo indicado en el ejercicio, las respuestas han de ser claras, escribiendo el 

número de pregunta y una de las 4 opciones A B C o D, o dejando en blanco la respuesta. Cada acierto se 
evaluará con 0’3 puntos; cada error descontará 0’1 puntos. 

 
5. El contenido de las respuestas, así como la forma de expresarlo deberá ajustarse estrictamente al texto 

formulado. Por este motivo, se valorará positivamente el uso correcto del lenguaje, la claridad y concreción en 
las respuestas así como la presentación y pulcritud del ejercicio.  

 
6. Se valorará positivamente la expresión correcta sintáctica y ortográfica de los contenidos en general y de los 

conceptos musicales en particular.  
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PARTE 1. AUDICIONES  
(COMÚN PARA LAS DOS OPCIONES A Y B) 

PART 1. AUDICIONS  
(COMUNA PER A LES DUES OPCIONS A I B) 

RECONOCIMIENTO AUDITIVO DE UN FRAGMENTO RÍTMICO 

 
Escucharás uno de los fragmentos rítmicos A1 A2 A3 ó A4. 
Tras escucharlo de nuevo, escribe la respuesta correcta. No 
se admiten tachaduras ni rectificaciones. 
Así sucesivamente con los pentagramas A, B, C y D. 
(Valoración: 1 punto, 0,25 por cada acierto). 

 

RECONEIXEMENT AUDITIU D’UN FRAGMENT RÍTMIC 

 
Escoltareu un dels fragments rítmics A1 A2 A3 o A4. 
Després d’escoltar-lo de nou, escriu la resposta 
correcta. No s’hi admeten ratllades ni rectificacions. 
Així, successivament, amb els pentagrames A, B, C i D. 
(Valoració: 1 punt, 0,25 per cada encert). 
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RECONOCIMIENTO AUDITIVO DE UN FRAGMENTO 
MELÓDICO 
Escucharás uno de los 4 fragmentos melódicos A1 A2 A3 
o A4. Tras escucharlo de nuevo, escribe la respuesta 
correcta. No se admiten tachaduras ni rectificaciones.  
Así sucesivamente con los pentagramas A, B, C y D 
(Valoración: 1 punto, 0,25 por cada acierto). 

RECONEIXEMENT AUDITIU D’UN FRAGMENT 
MELÒDIC 
Escoltareu un dels quatre fragments melòdics A1 A2 
A3 o A4. Després d’escoltar-lo de nou, escriu la 
resposta correcta. No s’hi admeten ratllades ni 
rectificacions. 
Així, successivament, amb els pentagrames A, B, C i D. 
(Valoració: 1 punt, 0,25 per cada encert). 

 

A 
 

 
B 

 
 
 

C 
 
 

D 
 

 
 

RECONOCIMIENTO DE UN ERROR MELÓDICO 
 

Escucha la melodía A, que se reproduce con 
repetición. Después de escucharla, debes indicar un 
error de entonación escribiendo el número de 
compás y el número de nota (p.e. A compás 6º, nota 

3ª). No se admiten tachaduras ni rectificaciones. 
Así sucesivamente con las melodías de los 
pentagramas A, B, C, y D (Valoración: 1 punto, 0,25 
por cada acierto) 

 

RECONEIXEMENT D’UN ERROR MELÒDIC 
 

Escolteu la melodia A, que es reprodueix amb 
repetició. Després d’escoltar-la, heu d’indicar un error 
d’entonació escrivint el número de compàs i el 
número de nota. (p.e A compàs 6e, nota 3ª). No s’hi 
admeten ratllades ni rectificacions. 
Així, successivament, amb les melodies dels 
pentagrames A, B, C i D. (Valoració: 1 punt, 0,25 per 
cada encert). 

 

A 

 
 
 
B 
 
 
 
C 
 
 
 
D 
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RECONOCIMIENTO DE ACORDES 
(MAYOR, MENOR, AUMENTADO, DISMINUIDO) 

 
Escucha el acorde A, que se reproduce con repetición. 
Después de escucharlo, debes de indicar si es mayor, 
menor, aumentado o disminuido. No se admiten 
tachaduras ni rectificaciones. 
Así sucesivamente con los acordes A, B, C, y D 
(Valoración: 1 punto, 0,25 por cada acierto) 

 

RECONEIXEMENT D’ACORDS 
(MAJOR, MENOR, AUGMENTAT, DISMINUÏT) 

 
Escolteu l’acord A, que es reprodueix amb repetició. 
Després d’escoltar-lo, heu d’indicar si és major, 
menor, augmentat, o disminuït. No s’hi admeten 
ratllades ni rectificacions. 
Així, successivament, amb els acords A, B, C i D. 
(Valoració: 1 punt, 0,25 per cada encert). 

 
 
 
A mayor menor aumentado disminuido     A major menor augmentat disminuït 

 
B mayor menor aumentado disminuido     B major menor augmentat disminuït 
 
C mayor menor aumentado disminuido     C  major menor augmentat disminuït 
 
D mayor menor aumentado disminuido     D major menor augmentat disminuït 
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OPCIÓN A 
PARTE 2. PREGUNTAS OBJETIVAS  

(Valoración: hasta 0,3 puntos por respuesta 
correcta. El error descuenta 0’1 puntos) 
 

1.     La interpretación de este mordente es:  

   
a)     si do re 
b)     do si do 
c)     do re do       
d)     re do si 

2. Qué es un tresillo en música? 
  a) tres notas de igual duración 
  b) una nota de descanso 
  c) un adorno 
  d) un valor irregular 

3. Un compás de 4/2 es 
a) un compás irregular 
b) un compás compuesto 
c) un compás de amalgama 
d) un compás donde caben 2 redondas 

 4. Un compás de 9/4 es  
a) un compás simple 
b) un compás compuesto 
c) un compás de amalgama  
d) imposible, no existe 

       5.   Que tipo de acorde es el siguiente:                                            

                                                                                                                                                    
a)   Acorde menor     
b)   Acorde mayor 
c)   Acorde aumentado  
d)   Acorde disminuido 

6 La intensidad del sonido la medimos: 
a) por la amplitud de la onda 
b) por la frecuencia alta o baja 
c) por relación al La = 440 
d) por su duración 

  
7. En un compás de amalgama: 

a) los numeradores son múltiplos de 2 
b) solo puede haber valores irregulares 
c) los denominadores son múltiplos de 2  
d) las figuras tienen diferentes duraciones 
 

OPCIÓ A 
PART 2. PREGUNTES OBJECTIVES  

(Valoració: fins 0,3 punts por resposta correcta.  
L’error descompta 0’1 punts) 
 

1.     La interpretació d’aquest mordent és:  

   
a)     si do re 
b)     do si do 
c)     do re do       
d)     re do si 

2. Què és un treset en música? 
  a) Tres notes de la mateixa durada 
  b) Una nota de descans 
  c) Un adorn 
  d) Un valor irregular 

3. Un compàs de 4/2 és 
a) Un compàs irregular 
b) Un compàs compost 
c) Un compàs d’amalgama 
d) Un compàs on caben 2 rodones 

 4. Un compàs de 9/4 és  
a) un compàs simple 
b) un compàs compost 
c) un compàs d’amalgama  
d) impossible, no existeix 

       5.   Que tipus d’acord és el següent:   

                                                                                                                    
a)   Acord menor     
b)   Acord major 
c)   Acord augmentat  
d)   Acord disminuït 

6 La intensitat del so el mesurem: 
a) Per l’amplitud de l’ona 
b) Per la freqüència alta o baixa 
c) Per relació al La = 440 
d) Per la seua durada 

  
7 En un compàs d’amalgama: 

a) els numeradors són múltiples de 2 
b) sols poden haver valors irregulars 
c) els denominadors són múltiples de 2  
d) les figures tenen diferents durades 
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 8. Qué tipo el acorde es el formado por:  re# - fa# - 

la♯ - si  
a) menor 
b) aumentado 
c) de séptima mayor  
d) disminuido  

 

9. El grupeto    se interpreta: 
 a) comenzando por la nota re  

b) comenzando por la misma nota mi 
c) comenzando por la nota fa 
d) comenzando por su tercera superior  

 
10. Una escala modal dórica: 
 a) comienza por la nota re 

b) tiene un semitono entre los grados II y III 
 c) tiene un tono entre los grados II y III  

d) comienza la nota fa   
 
 

PARTE 3. TEMA 
Desarrolla en un máximo de 2 folios por las dos 
caras el siguiente tema: (Valoración: hasta 3 puntos) 
 
Grupos de valoración irregular. Conceptos de 
síncopa y contratiempo 
 

8. Què tipus d’acord és el format per:  re# - fa# -  

la♯ - si  
a) menor 
b) augmentat 
c) de sèptima major 
d) disminuït  

 

9. El grupet    s’interpreta: 
 a) començant per la nota re  

b) començant per la mateixa nota mi 
c) començant per la nota fa 
d) començant per la tercera superior  

 
10. Una escala modal dòrica: 
 a) comença per la nota re 

b) té un semitò entre els graus II i III 
c) té un to entre els graus II i III  
d) comença per la nota fa  

 

 
PART 3. TEMA 

Desenvolupeu en un màxim de dos folis per les dues 
cares el tema següent. (Valoració: fins a 3 punts): 

 
Grups de valoració irregular. Conceptes de síncope i 
contratemps.  
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OPCIÓN B 
PARTE 2. PREGUNTAS OBJETIVAS  

 
(Valoración: hasta 0,3 puntos por respuesta correcta. 
El error descuenta 0’1 puntos) 
 
1.     El troqueo es un pie métrico: 
 

a)     corto-largo 
b)     largo-corto 
c)     corto-corto 
d)    largo-largo 

  
 2.     ¿Cuántas alteraciones tiene una escala “dórica” 

que comienza por la nota fa#? 
a)     una 
b)     dos 
c)     tres  
d)    cuatro   

 
 3 En un compás de ¾ pueden haber hasta 

a) 16 fusas 
 b) 12 fusas 
 c) 24 fusas 
 d) 32 fusas 
  
4. Las tonalidades vecinas de Mi bemol mayor son: 

a) la mayor y si mayor  
b) lab mayor y sib mayor 
c) mi mayor y mi menor 
d) si mayor y lab mayor 

  
5. Una escala modal eólica tiene una estructura de  

a)     T S T T S T T  
b)    T T S T T T S  
c)     S T T S T T T  
d)    T S T T T S T 

 (T significa tono, S significa semitono)  
 
6. ¿Cuándo decimos que dos sonidos son 
enarmónicos?:  

a) Cuando tienen la misma armonía 
b) Cuando pertenecen al mismo acorde 
c) Cuando tienen la misma altura pero 
nombre distinto 
d) Cuando tienen idéntico nombre y altura 

 
7.La clave de Do en 3ª línea supone que la nota re se 
escribe en: 
 

a) el primer espacio del pentagrama 
b) el segundo espacio del pentagrama 
c) en el tercer espacio del pentagrama 
d) en el cuarto espacio del pentagrama 

 
 

OPCIÓ B 
PART 2. PREGUNTES OBJECTIVES 
 
(Valoració: fins a 0,3 punts per resposta correcta. 
L’error descompta 0’1 punts): 
  
1.     El troqueu és un peu mètric: 
 

a)     curt-llarg 
b)     llarg-curt 
c)     curt-curt 
d)    llarg-llarg 

  
 2.     Quantes alteracions té una escala “dòrica” que 

comença per la nota fa#? 
a)     una 
b)     dos 
c)     tres  
d)    quatre   

 
3 En un compàs de ¾ poden haver fins a 

a) 16 fuses 
 b) 12 fuses 
 c) 24 fuses 
 d) 32 fuses 
  
4.  Les tonalitats veïnes de Mi bemoll major són: 

a) la major i si major  
b) lab major i sib major 
c) mi major i mi menor 
d) si major i lab major 

  
5. Una escala modal eòlica té una estructura de  

a)     T S T T S T T  
b)    T T S T T T S  
c)     S T T S T T T  
d)    T S T T T S T 

 (T significa to, S significa semitò)  
 
6. Quan podem dir que dos sons són enharmònics?: 
 

a) Quan tenen la mateixa harmonia 
b) Quan pertanyen al mateix acord 
c) Quan tenen la mateixa altura però nom 
distint  
d) Quan tenen idèntic nom i altura 

 
7. La clau de Do en 3ª línia suposa que la nota re 
s’escriu: 
 

a) al primer espai del pentagrama 
b) al segon espai del pentagrama 
c) al tercer espai del pentagrama 
d) al quart espai del pentagrama 
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8. Cuál es el nombre del acorde formado por las notas 
Fa, la, do, mi  
a) Fa mayor 
b) Fa séptima mayor 
c) Fa séptima de dominante 
d) Fa menor  

 
9. Un valor irregular de quintillo equivale a: 

a) Tres figuras de su misma especie  
b) Cuatro figuras de su misma especie 
c) Cinco figuras de su misma especie 
d) Seis figuras de su misma especie 

   
10. Un compás de 7/7 
 a) Es un compás simple 
 b) Es un compás compuesto 
 c) Es un compás de amalgama 
 d) Es sencillamente imposible 

 
 
PARTE 3. TEMA 
Desarrolla en un máximo de 2 folios por las dos caras 
el siguiente tema: (Valoración: hasta 3 puntos) 

 
Matices agógicos.  

8. Quin és el nom de l’acord format por les notes  
Fa, la, do,  mi  
a) Fa major 
b) Fa sèptima major  
c) Fa sèptima de dominant 
d) Fa menor  

 
9. Un valor irregular de quintet equival a: 

a) Tres figures de la mateixa espècie  
b) Quatre figures de la mateixa espècie 
c) Cinc figures de la mateixa espècie 
d) Sis figures de la mateixa espècie 

   
10. Un compàs de 7/7 
 a) És un compàs simple 
 b) És un compàs compost 
 c) És un compàs d’amalgama 
 d) És senzillament impossible 
 
 
PART 3. TEMA 
Desenvolupeu en un màxim de dos folis per les dues 
cares el tema següent. (Valoració: fins a 3 punts): 
 
Matisos agògics.    

 


